本版编辑/张军 美术编辑/耿学敏

老师家访救了一家三口

你们是我全家的恩人!"11月2日, 邯郸丛台区赵都小学的吴艳辉和张丽老 师收到一封特别的感谢信。原来就在前 不久的一天中午,两位老师的一个细心 之举挽救了一个家庭。

姐弟缺课 老师上门查探

吴艳辉老师是丛台区赵都小学五年 级三班的班主任。据其回忆,10月9日下 午,孩子们像往常一样按时到校上课,随 着14时30分的上课铃声响起后,她开始 到班级点名查人数,其他同学都到齐了, 但只有赵文雅的座位还空着,且没有提 前请假。与此同时,与赵文雅同在赵都 小学读四年级的弟弟赵文君也未按时到

发现这一情况后,她和牟向颖老师 多次打电话联系家长,但始终无人接 听。"有点不对劲。"吴艳辉心想,小雅妈 妈全职照顾两个孩子起居,一般手机一 打就通,这次迟迟不接,实在有些异常。 "孩子从来不迟到,家长这么长时间失 联,别是出什么事了。"吴艳辉的心一下 子揪了起来。

因为牟向颖老师还要上课,吴艳辉 老师找到张丽老师帮忙,二人费尽周折,

联系上了远在北京打工的赵文雅爸爸, 问清了家庭地址后,决定去学生家一探 究竟。

破门而入救下一家三口

吴艳辉和张丽老师急急忙忙赶到赵 文雅家时,却发现门窗紧闭,敲门呼喊都 没人应答。情急之下,吴艳辉拨打了开 锁公司的电话,让开锁人员打开了房 门。门打开的瞬间,两位老师惊呆了,只 见两个人晕倒在地上,一个人晕倒在床上。

"糟了,估计是煤气中毒了!"来不及 多想,两位老师赶紧拨打120,将母子三 人及时送到医院救治。

得知学生出现意外后,赵都小学校 长张征又派出牟向颖和钟远两位老师赶 到医院帮忙,交费、办手续,几位老师在 医院里忙前跑后。当小雅母亲王海花女 士需要转院的时候,老师们又全程陪同 ……由于抢救及时,母子三人很快脱离 了生命危险

赵文雅的爸爸在北京得知家中出事 后,也匆匆往家里赶。

多亏你们救了我们母子

经过十几天的住院治疗,母子三人

现已基本康复,小雅和小君已经重返课

"多亏你们救了我们母子的命!是 你们给了我一家人重生的机会。你们是 我们全家人的恩人。"11月2日,王海花女 士带着做好的两面锦旗和感谢信来 到赵都小学,见到吴艳辉和张丽老师 后,激动之情无以言表。

王女士在感谢信中提道:10月9日中 午,我与两个孩子在家吃饭时煤气中 毒,三人都晕倒在家里,是吴艳辉主 任和张丽老师及时发现了我们,并把我 们送到了医院,还为我们忙前忙后,最终 挽回了我和儿子、女儿的生命。

眼看妻儿平安,赵文雅的父亲赵先 生也一再表示感谢"孩子能遇到这 样负责任的老师,是我们一家人的荣

提起救人的事,吴艳辉表现得很平 静,她觉得自己只是做了分内之事, "这是我的本职工作,学校其他老师 遇到这种情况也会这样做的。"现在, 吴艳辉完成正常教学任务后,趁着课 余时间,又忙着给小雅补习落下的课

(邯郸教育)



受大雾天气影响,11月17日19时唐津高速(河北段)各收费站全部封闭,至次日中午,各收费站口均有不同程度车辆滞留。18 日一大早, 唐山南站在站口设立便民服务台, 为滞留司乘免费提供面包、馒头干、鸡蛋、榨菜、热汤等早餐, 唐港站在当天中午为滞 留司乘免费提供盒饭、炒饼、热水等服务。一位来自乐亭的司机说,"唐山地区今年头一回下这么大雾,又湿又冷,在收费站口能吃 上热饭、喝上热水,感觉身上暖和多了。'

通讯员 郑思 李洁 古云峰 燕都融媒体记者 呼延世聪 摄

不会走路,却能滑雪!这个萌娃太厉害

近日,张家口一段11个月大的萌娃 滑雪视频火了!

雪场上,宝宝平衡感超强,又萌又酷 的样子让网友直呼"太可爱了! 未来的滑

孩子妈妈范女士告诉记者,女儿叫王 予玑,不到一岁,现在还站不稳,也不会走 路。因为自己和孩子爸爸在学滑雪,于 是,就想带着孩子一起玩,没想到女儿站 在雪板上很兴奋,滑雪过程中基本没摔 跤,还玩得挺开心。

"第一天滑雪时女儿一直半蹲着, 不敢站起来,滑了几天后,进步很大, 现在已经敢从雪板上站起来了。全程 手舞足蹈没想到她还有滑雪的天赋。" 范女士说,女儿一般是在雪场的业余 区滑雪,会佩戴牵引绳和护目镜保障 安全。

"孩子爸爸也在一旁全程保护,这几 天来滑雪的人都认识她了,夸她很勇敢!" 范女士说,自己平时和孩子爸爸经常参加 户外活动,如滑雪、骑行、露营、马拉松 等运动,有机会就带女儿一起参与。

"每年冬天我们都会来河北滑雪,今 年带着女儿一起玩,希望她能多参与不同 种类的户外运动。"提起女儿未来的运动 培养计划,范女士表示,如果女儿爱好冰 雪运动,我们会全力支持她。

看完视频,评论区的网友们沸腾了, "太可爱!太厉害!""好可爱好可爱好可 爱!""不会走先会滑,看出来了,我不会 滑是因为学晚了。""哇!宝宝好厉害 啊,这哪是十一个月的宝宝啊,弄得 我也想滑雪了。""真棒!自己还不如一 个孩子。'

(央视新闻微信公众号)



邢台市出台实施细则 分包单位农民工工资 由总承包单位代发

河北日报讯(记者黄清标)日前,邢台市 人民政府办公室发布实施的《邢台市保障农 民工工资支付实施细则》(以下简称《实施细 则》),在建立农民工工资支付制度、所采取 保障措施等方面提出指导意见,明确了相关 部门的责任,以保障在本市务工的农民工按 时足额获得工资。

按照《实施细则》规定,工程建设领域施 工总承包单位对农民工工资支付事宜负总 责,推行分包单位所招用农民工工资委托施 工总承包单位代发制度。施工总承包单位 应在工程施工合同签订之日起30日内在所 开户银行开设农民工工资专用账户,并自工 程取得施工许可证(开工报告批复)之日起 20个工作日内存储工资保证金或开立银行 保函。对未按约定拨付人工费用的,纳入欠 薪预警平台。

《实施细则》中明确,人力资源和社会保 障部门负责保障农民工工资支付工作的组 织协调、管理指导和支付情况督查,查处有 关拖欠农民工工资案件;行政审批部门依法 审查政府投资项目的资金来源和筹措方式 -严禁由施工单位垫资建设,并会同人社 等部门开展拖欠农民工工资失信问题专项 治理;住房和城乡建设、交通运输、城市管理 等相关行业工程建设主管部门负责规范本 行业领域建设市场秩序,全面推行施工过程 结算,督办因违法发包、分包、转包、挂靠、拖 欠工程款等情形导致的拖欠农民工工资案 件;国有资产监督管理部门负责督办解决所 属国有企业拖欠农民工工资问题;工业和信 息化部门按照"属地管理、分级负责、谁主管 谁负责"原则,督促有关部门、地方政府及时 处理因机关、事业单位和国有大型企业拖欠 中小企业账款而导致的拖欠农民工工资问

冀州公安 救了只"三有"大鸟



近日, 衡水冀州区公安局救助了一只受 伤的"怪鸟",经专业人员鉴别,这只"怪鸟' 为国家"三有"保护动物大麻鳽。

11月15日15时40分许,冀州区公安局 冀州镇派出所接到群众报警称,在自家院子 发现一只奇怪的鸟,非常凶猛,还叼人。值 班民警到达现场后,发现这只鸟身体粗壮, 呈黄褐色,嘴粗且尖,警惕性极高,一旦有人 靠近便会猛地伸长脖子用尖嘴进行攻击。 大鸟后腿有伤,行动受限,民警趁其不备,利 用收纳箱将其罩住带回派出所救治。

随后,民警对大鸟受伤部位做了简单的 消毒治疗,端来水并找来一些小鱼、小虾对 其投喂。通过手机上的专业智能鸟类识别 APP,得知这只鸟可能叫大麻鳽(jiān),是国

为使其得到专业救治,民警联系了冀州 区自然资源和规划局。工作人员鉴定其确 为大麻鳽,2000年被国家林业局列入《国家 保护的有益的或者有重要经济、科学研究价 值的陆生野生动物名录》,是国家"三有"保 护动物。

目前,这只大麻鳽被冀州区自然资源和 规划局送至衡水市野生动物救护中心暂养, 待具备条件后放归大自然。(衡水新闻网)